

国内

推进新生儿在出生当年参保

据新华社北京电 国家医保局、教育部、国家卫生健康委等部门3月2日发布《关于开展儿童参加基本医疗保险专项行动的通知》，明确提出要切实提高儿童参保率，力争到2024年年底，80%以上新生儿在出生当年参保。

通知从优化新生儿参保流程、协同优化参保政策和医疗服务供给、加强部门数据共享等方面对专项行动作出部署。

在优化新生儿参保流程方面，通知要求各地落实“出生一件事”办理，及时做好新生儿参保工作。新生儿原则上在出生后90天内按规定参保缴费，自出生之日起所发生的符合规定的医疗费用均可纳入医保报销范围。个别统筹地区与上述规定不符的，应尽快按上述规定进行调整。鼓励地方探索凭出生医学证明办理新生儿参保，并可通过亲情账户或经办机构为其办理医保码，在出生后180天内均可凭医保码在定点医疗机构直接就医结算。 彭韵佳



人勤春来早

2日，在浙江省德清县禹越镇天皇殿村，农机手驾驶自走式喷雾机进行小麦病虫害防治作业。

随着气温不断回升，各地农事活动陆续展开，一派人勤春早的农忙景象。 新华社发

国际

中国汽车海外巡展在智利举行

据新华社圣地亚哥电 2024年中国汽车海外（智利）巡展1日在智利首都圣地亚哥列斯科会议中心开幕。比亚迪、长安汽车、奇瑞等15个中国品牌的燃油车、电动车、电动公交、重型卡车等产品在展会上亮相。

根据智利全国汽车协会数据，2023年该国销售的轻型和中型汽车中35.4%为中国制造。在智利销售的中国汽车品牌已达33个。 朱雨博

以军密集轰炸加沙中部和南部

新华社加沙电 据巴勒斯坦电视台1日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部和南部多个地区，造成至少22人死亡。

报道说，以军1日晚对加沙地带中部城市代尔拜拉赫多处住宅发动空袭，目前已造成至少15人死亡，救援工作仍在继续。以军当天继续轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯多个地区，造成至少6人死亡。此外，加沙地带南部城市拉法一处住宅当天遭到以军空袭，造成至少1人死亡、多人受伤。

一名伊朗军事顾问在叙遇袭身亡

据新华社德黑兰电 据伊朗学生通讯社1日报道，以色列当天对叙利亚西北部港口城市巴尼娅斯附近发动空袭，包括一名伊朗伊斯兰革命卫队军事顾问在内的3人在袭击中身亡。

报道说，遇袭身亡的这名军事顾问是伊朗伊斯兰革命卫队海军成员礼萨·扎雷伊。 沙达提



澳大利亚谢尔哈伯航展掠影

2日，一架飞机在澳大利亚谢尔哈伯航展上进行飞行表演。

澳大利亚谢尔哈伯航展于3月1日至3日在位于悉尼以南约100公里的伊拉瓦拉机场举办。该航展前身是“伊拉瓦拉之翼”，更名后于2024年首次开展，今后每两年举办一次。 新华社发

乌克兰与荷兰签安全合作协议

据新华社基辅电 据乌克兰总统网站1日报道，乌克兰总统泽连斯基当天在乌东部城市哈尔科夫与到访的荷兰首相吕特签署两国安全合作协议，协议有效期为10年。

协议规定，荷兰2024年将向乌克兰提供20亿欧元军事援助。未来10年，荷兰将在推动乌安全和国防力量现代化、增强乌军与北约部队的互操作性、发展乌国防工业等方面提供帮助。荷兰将与伙伴国家合作优先解决乌方在防空系统、火炮、远程火力、装甲车等方面的迫切需求。李东旭

哥伦比亚莱瓦天文节启动

据新华社波哥大电 正在中国“天宫”空间站执行任务的神舟十七号航天员汤洪波、唐胜杰、江新林近日发来视频，预祝哥伦比亚第27届莱瓦天文节取得圆满成功，表达了中哥两国携手探索宇宙的美好心愿。

一年一度的莱瓦天文节将于3月15日至17日在哥伦比亚莱瓦市举办，2月29日在首都波哥大举行启动仪式，中国首次应邀担任莱瓦天文节主宾国。 周盛平



欧元区2月通胀率降至2.6%

1日，在奥地利维也纳，行人从一家商店前走过。欧盟统计局当日公布的初步统计数据显示，欧元区2月通胀率按年率计算为2.6%，低于1月的2.8%。 新华社发

文体

婚神星4日冲日 迎观测良机

据新华社电 人类发现的第三颗小行星——婚神星将于3月4日凌晨冲日。天文科普专家表示，如果天气晴好，感兴趣的天文爱好者可在3日晚间尝试使用双筒望远镜或小型天文望远镜对其进行观测。此后10余天内，仍可寻觅其踪迹。

婚神星，也称3号小行星，于1804年9月1日被德国天文学家卡尔·哈丁通过望远镜发现。婚神星名为Juno（音为“朱诺”），是古罗马神话中的“助产女神”，后又被引申为“婚姻的守护者”。20世纪30年代，我国天文学家陈遵妫将其译名定为婚神星，并沿用至今。 周润健

滑雪登山亚锦赛在吉林举行

新华社吉林电 2日，2024亚洲滑雪登山锦标赛在吉林省吉林市万科松花湖滑雪场举行。首日角逐中，中国选手包揽男子、女子垂直竞速赛冠军。

男子项目中，前四名均被中国选手获得，布鲁尔以21分52秒74摘金。女子比赛中，中国队包揽金、银牌，次旦玉珍以24分38秒55夺冠。

本次锦标赛为期5天，共有近百名亚洲顶级选手参赛。除首日进行的垂直竞速赛外，比赛还将进行个人越野赛，以及短距离赛和混合接力赛两项冬奥会竞赛项目。 李典

长三角

东航第五架C919大飞机交付入列

新华社上海电 记者从东航获悉，3月2日9时30分，飞机编号为B-919F的东航第五架C919国产大飞机，执行MU2999调机航班，从上海浦东国际机场出港，于9时51分抵达上海虹桥国际机场，正式入列东航机队。从2023年5月28日商业运营启动到2024年1月31日，东航4架C919飞机已累计商业运行2666小时，累计执行商业航班918班，承运旅客超11.6万人次。 贾远琨

上海推出风鸟GHR大模型

晚报综合消息 1日，上海人工智能实验室联合国家气象中心、国家气象信息中心、南京信息工程大学、香港科技大学等机构发布全球高分辨率AI气象预报大模型风鸟GHR，首次借助人工智能实现对中期天气进行10公里级的建模与预报，使得进行“十里不同天”的预报不再是难事。

上海人工智能实验室青年科学家白磊透露，风鸟GHR首次实现高分辨率AI气象建模。研究人员克服了数据稀缺等难题，将风鸟GHR的预报分辨率提升至0.09经纬度（9千米×9千米），对应的地表面积约为81平方公里，较此前的0.25经纬度（25千米×25千米），范围精确超过7倍。 据《新民晚报》